

## 游泳世锦赛

杨健在比赛中

中国跳水包揽  
世锦赛十三冠金瓯  
无缺

北京时间7月4日,2022游泳世锦赛在匈牙利布达佩斯落幕,随着杨健成功卫冕男子十米台,跳水“梦之队”包揽本届世锦赛跳水全部十三个项目的金牌,并将中国跳水世锦赛金牌总数刷新至108枚。这是中国跳水队首次在海外举办的世锦赛上包揽全部金牌,上一次实现横扫还是2011年的上海游泳世锦赛,当时跳水也只有十个项目。

本届世锦赛,中国跳水队老中青三代选手共同发力,确保金牌万无一失。

首先,奥运小将迅速成长为“定盘星”。王宗源、陈芋汐、全红婵,以超出他们年龄的自信心和稳定性,成为跳水队最令人放心的“金牌收割机”。

王宗源在男子三米板、双人三米板、一米板实现“三冠”,其中一米板以493.30罕见高分夺冠;陈芋汐与全红婵在女子十米台上令其他选手望尘莫及。单人赛中,陈芋汐以

0.3分优势战胜全红婵夺冠,而全红婵比季军高出78.1分。双人赛中,两人搭档比亚军高出69分。

临时替换张家齐与白钰鸣搭档出战混合全能的全红婵毫不怯阵,当她得知要上场的第一反应是,又多了一块奖牌。最终,他们这块金牌意义非凡,是中国跳水在世锦赛历史上的第100枚金牌。

其次,老将为梦想坚守。27岁的曹缘与王宗源搭档拿下男子双人三米板冠军。

28岁的杨健,世锦赛男子十米台的卫冕冠军,此次决赛虽然跌宕起伏,第二和第三跳都出现失误,但最终还是依靠他标志性的、难度系数4.1的109B(向前翻腾四周半屈体)征服裁判,确保金牌。赛后杨健坦言,希望自己在奥运道路上走得更远更持久,在备战巴黎奥运周期期间,坚定信念,克服伤病困难。

再次,中生代绽放光彩。杨昊搭档练俊杰出战男子双人十米台,决赛中发挥稳定,一举摘金。昌雅妮

搭档陈艺文,为中国跳水队完成女子双人三米板世锦赛11连冠,陈艺文还在女子三米板摘金,延续了中国跳水在女子三米板上的传统和荣耀。

最后,全新面孔,大赛历练。李亚杰摘得女子一米板金牌;朱子锋搭档上届世锦赛混合全能冠军林珊,夺得混合双人三米板冠军;17岁的段宇搭档女将任茜,摘得本届世锦赛混合双人十米台冠军。

中国跳水在此次世锦赛上以13金2银2铜完美收官,金瓯无缺的跳水“梦之队”帮助中国代表团以18金2银8铜(游泳队收获1金3铜、花样游泳取得4金3铜)名列本届世锦赛奖牌榜第二位,金牌数与奖牌榜第一位的美国代表团持平。

在人员变化和新老接替中,跳水“梦之队”保持住了优势和统治力,在面向巴黎奥运的备战周期中,取得完美开端。(东番)

郑钦文双误过多  
无缘温网十六强

北京时间7月3日,中国“金花”郑钦文双误过多,在苦战近两个小时以后以6比7、5比7不敌17号种子莱巴金娜,无缘温网女单十六强。

发球本来算强项的郑钦文在自己的第一个发球局中就出现两个双误,而整场比赛她的双误达到10个,足足足是哈萨克斯坦对手的两倍。不过,19岁的郑钦文始终没有手软,一直在试图通过调整改变局面。

第一盘,郑钦文在先遭遇破发的情况下努力回破得手,但在“抢七”局以4比7落败。第二盘第二局她逼出5个破发点终于兑现,但接下来的发球局又因为双发失误葬送了优势。5比5平后,莱巴金娜连破带保7比5拿下,连续第二年打进温网女单十六强。

“其实比赛中我有很多机会,还是怪自己没有把握住那么多的破发点,包括第二盘在领先的情况下没有在自己的发球局保持足够的专注,双误过多。”郑钦文赛后总结说。

第一次温网之行就此结束,郑钦文感受到比赛还会受到很多其他细节的影响。“我确实感受到了细节的重要性,如果说今天这场比赛细节没做到位,那就是赛前食物补充量不够。我在场上有一段时间感到饥饿,没有那么多能量去完成比赛。”郑钦文说。

虽然成绩逊于法网时的十六强,但郑钦文还是从温网赛场收获了希望。“虽然我的发球有起伏,但通过训练改进一下,让发球更稳定,那我觉得我在草地也蛮有优势的。”(葛柔)



郑钦文在比赛中



李盈莹(左)在比赛中扣球

世界女排联赛  
中国队三连胜

当地时间7月3日,在2022年世界女排联赛保加利亚站比赛中,中国女排以3比1击败韩国队,豪取三连胜结束本站赛事。

中国女排此前接连战胜波兰队和多米尼加队,提前锁定总决赛资格,此役击败韩国队后总战绩上升为8胜4负。

当天比赛,中国队派出了由李盈莹、金烨、袁心玥、王媛媛、龚翔宇、刁琳宇和倪非凡组成的首发阵容。本场个人得分方面,李盈莹轰下23分,龚翔宇拿到17分,袁心玥贡献11分。

第一局开局中国女排以5比0压制对手,并始终保持领先。战至21比

13之后,中国女排连得4分,以25比13轻松拿下第一局。

第二局双方展开拉锯战,打到17平之后,韩国队连得5分拉开比分,随后以25比19扳回一局。

第三局双方比分交替上升,打到12平后,李盈莹连续得分帮助中国队获得19比13的领先优势。随着龚翔宇的背平得分,中国队锁定胜局,以25比19再下一城。

中国队在第四局一度以16比20落后,一番攻防后韩国队以24比21拿到局点,但中国队顶住压力连追5分,最终以26比24获胜赢得比赛。

韩国队是本次世界女排联赛12场分站赛中唯一没有胜绩的球队,中国队将和其他七支队伍参加下周在土耳其安卡拉举办的2022年世界女排联赛总决赛。(葛柔)



北京时间7月3日,张帅(右)/梅尔滕斯在比赛中商讨战术。当日,在英国伦敦举行的2022温布尔登网球公开赛女子双打第二轮比赛中,跨国组合张帅(中国)/梅尔滕斯(比利时)以6比3、6比2击败跨国组合格鲁比奇(瑞士)/奥索里奥(哥伦比亚),晋级女双第三轮。在女单比赛中,33岁的张帅以6比7、6比7不敌法国名将加西亚,无缘温网女单十六强。新华社发